

## АВГУСТОВСКИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ ОТКРЫЛИСЬ В ЮЖНО-САХАЛИНСКЕ

пленарное заседание, посвященное вопросам законодательного обеспечения системы образования островного региона в условиях модернизации, открыл исполняющий обязанности Губернатора Сахалинской области Константин Строганов.

Модернизация образования не осуществляется только на основе прочной законодательной базы. Вот почему сегодня обсуждение нового инновационного законопроекта в образовании актуально и необходимо, - отметил в приветственном слове Константин Строганов.

В нынешнем мероприятии иностранные участники принимают участие преподаватели и руководители островных школ, детских садов и учреждений дополнительного образования, представители областной и муниципальной власти, общественных и гражданских институтов. В течение двух дней сахалинские гости будут делиться опытом, они выработают совместные предложения, обсудят проблемы законодательства РФ в обеспечении системы образования в условиях модернизации. На эти дни



планируется проведение пленарных заседаний, "круглых столов", открытых дискуссий, педагогических фестивалей и мастер-классов. По итогам педагогических форумов министерство образования Сахалинской области совместно с областным институтом переподготовки и повышения квалификации кадров собирается выпустить информационный сборник об учителях островного региона, применяющих передовые технологии.

В этом году впервые в августовских чтениях в Южно-Сахалинске принимает участие руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования РФ Любовь Глебова.

## СХЕМЫ РАЗМЕЩЕНИЯ НЕСТАЦИОНАРНЫХ ТОРГОВЫХ ОБЪЕКТОВ В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ БУДУТ ПЕРЕСМОТРЕНЫ

В Правительстве Сахалинской области состоялось заседание межведомственного совета по вопросам развития торговой деятельности и реализации законодательства РФ в сфере торговли.

Мероприятие вела министр сельского хозяйства, торговли и продовольствия Татьяна Кончева. Участники заседания обсудили вопросы разработки и утверждения схем размещения нестационарных торговых объектов в муниципальных образованиях островного региона.

Как рассказала начальник управления пищевой и перерабатывающей промышленности и торговли министерства Марина Колонтай, до 15 июня все муни-

ципалитеты должны были предложить утвержденные схемы. В них они должны были учесть не только павильоны и киоски, но и места для ярмарок, торговли рыбой с автомашинами в период путины, места для садоводов, огородников, продажи кваса, мороженого.

- Нестационарные объекты, в первую очередь, должны дополнять стационарную торговлю. Мы должны открывать дорогу бизнесу, а не перекрывать дыхание. Когда возле супермаркетов начинают устанавливать множество киосков местных товаропроизводителей, баланс нарушается. Необходимо изучить потребности жителей города, определить в каком конкретном районе не хватает тех или иных товаров, - подчеркнула министр.

Она также поручила руководителям муниципалитетов вновь провести инвентаризацию объектов, разработать и утвердить правильные схемы к ноябрю этого года. При этом принятые ранее постановления о размещении нестационарных торговых мест должны быть отменены.

- Работа по утверждению схем до сих пор не проведена в полном

объеме. В 15 муниципальных образованиях учли только киоски и павильоны, то есть неверно составили документы, а в Макаровском районе еще даже не начали разработку подобных схем, - отметила Марина Колонтай.

Почти две тысячи нестационарных объектов приходится только на Южно-Сахалинск. Татьяна Кончева обратила внимание членов совета на переизбыток торговых мест в областном центре.

- Нестационарные объекты, в первую очередь, должны дополнять стационарную торговлю. Мы должны открывать дорогу бизнесу, а не перекрывать дыхание. Когда возле супермаркетов начинают устанавливать множество киосков местных товаропроизводителей, баланс нарушается. Необходимо изучить потребности жителей города, определить в каком конкретном районе не хватает тех или иных товаров, - подчеркнула министр.

Она также поручила руководителям муниципалитетов вновь провести инвентаризацию объектов, разработать и утвердить правильные схемы к ноябрю этого года. При этом принятые ранее постановления о размещении нестационарных торговых мест должны быть отменены.

## ДОСТОИН ЗВАНИЯ «ГОРОД ВОИНСКОЙ СЛАВЫ»

в прошедшем 2 августа внедренном заседании областной единогласно принято решение поддержать поступившие из Северо-Курильска предложения о присвоении ему почетного звания «Город воинской славы». Председатель думского комитета по государственному строству, регламенту и местному управлению Сергей Зайцев сообщил, что с такими предложениями выступили трубы коллектизы Северо-Курильской базы сейнерного флота, Центральной районной больницы, краеведческого музея и, а также органы местного управления. Соответствии с действующим федеральным законодательством, для присвоения почетного звания в нашей стране с ходатайством к Президенту РФ должны обратиться законодательный и исполнительный органы власти субъектов Федерации. Глава островного района А. Хорошавин инициировал северо-курильчан подать, что сделали и депутаты

ты обладумы.

Пакет документов, подготовленный курильчанами, содержит архивные и музейные документы, подтверждающие факты массового героизма участников Курильской десантной операции, развернутой при освобождении наших островов во время войны против империалистической Японии. В них подробно описывается ход ожесточенных боев, которые привели к капитуляции 91-й японской пехотной дивизии и пленению 16 тыс. японских солдат и офицеров. За мужество и самопожертвование в боях на островах Шумшу и Парамушир девять наших воинов были удостоены звания Героя Советского Союза. Троиц из них получили это высокое звание посмертно и покоятся в северо-курильской земле — старший лейтенант С. Савушкин, старшина 1-й статьи Н. Вилков и матрос П. Ильин. Имена освободителей увековечены в названиях ряда географических объектов, а также улиц Северо-Курильска. На тер-

ритории этого муниципального образования находится несколько памятников воинской славы, в том числе и братских могил участников Курильской десантной операции в августе 1945 года. Документальные и вещественные свидетельства подвигов советских воинов представлены в экспозиции местного краеведческого музея и служат патриотическому воспитанию подрастающего поколения островитян.

Ходатайство о присвоении Северо-Курильску почетного звания депутаты поддержали единогласно. В ближайшие дни документ отправится в столицу. Там его рассмотрит Российский организационный комитет «Победа», а затем и президент РФ Дмитрий Медведев.

Кроме того депутаты согласовали решение правительства области о создании казенного предприятия "Производственно-техническое управление правительства Сахалинской области", в задачи которого входит

содержание, обслуживание и ремонт административных зданий, специализированных объектов, служебного автотранспорта, оказание услуг по проведению официальных, рабочих и праздничных мероприятий, и т.д.

Парламентарии также рассмотрели вопрос о назначении областных представителей в конкурсную комиссию по проведению очередного конкурса на замещение должности главы администрации муниципального образования "Холмский городской округ". Проводимый там ранее конкурс не состоялся, объявлен новый, для чего и формируется соответствующая комиссия из 9 человек. Депутатский корпус в ней будет представлять Леонид Кацев, избранный по этому округу.

Таким образом депутаты завершили весеннюю и внеочередную сессии и в областном парламенте начались каникулы. Следующая, осенняя откроется в первые дни сентября.